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Передмова 

Національний технічний університет – один із найстаріших вищих 

навчальних закладів України, який за роки свого існування підготував 

величезну кількість фахівців, що працювали та продовжують працювати в 

різних сферах суспільного життя. Наш університет є відомим науковим 

центром, славиться своїми науковими школами, багатьма науковими 

дослідженнями, в яких активну участь приймають студенти та аспіранти. 

Доброю традицією стало проведення щорічної науково-теоретичної 

конференції, яка є міжнародною. Особливістю проведення конференції в цьому 

році є необхідність дати відповіді на актуальні проблеми соціального розвитку, 

на виклики сьогодення. Криза може бути поштовхом для активізації 

динамічного і сталого розвитку, якщо вона є предметом наукового аналізу та 

обґрунтованих дій. Таких дій ми чикаємо насамперед від нашої молоді, яка 

власною натхненою працею, цілеспрямованою діяльністю щодо отримання 

глибоких знань, розвитку духовних якостей та аналітичних здібностей прагне 

створити умови для гідного життя та щастя. Проблема молоді та соціального 

прогресу – найважливіші проблеми цієї конференції. Сучасна студентська 

молодь – майбутня інтелектуальна еліта, яка буде впливати на формування 

економічної, соціальної, культурної політики своїх країн. Серед майже 330 

праць студентів та аспірантів представлені не тільки реферативні роботи, а й 

дійсно наукові, - зроблені на основі серйозних досліджень, вдумливого аналізу 

проблем. Оргкомітет конференції висловлює щиру подяку усім студентам, 

аспірантам, викладачам, завідувачам кафедрами і ректорам вищих навчальних 

закладів, які взяли участь у підготовці та проведенні конференції Бажаємо всім 

успіхів, творчого натхнення і вагомих здобутків під час роботи конференції. 

Оргкомітет конференції 
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а) лідер діяльний – який постійно демонструє свої здібності; б) лідер 

ситуативний – який виявляє себе лише в певних ситуаціях. 

Практика показує, що у студентському середовищі самим ефективним є 

неформальний лідер, який є універсальним лідером за своїми спроможностями  

та діяльним лідером за своїм характером діяльності. Такі характеристики лідера 

випливають з того факту, що студентські лідери в силу специфіки своєї 

діяльності завжди знаходяться між  студентською спільнотою та 

адміністрацією навчального закладу, а це потребує від нього вміння проявляти 

свої здібності часто в неординарних та несподіваних ситуаціях з урахуванням 

багатьох нюансів стосунків, як по лінії студент – студент, так і по лінії судент –

викладач, або студент – адміністрація. Універсальні якості лідера ще важливі і 

при веденні роботи студентських рад, як головного чинника студентського 

самоврядування, в якому часто стикаються різноманітні інтереси та виникають 

непередбачувні ситуації. Виходячи з вищезазначеного можливо твердити, що 

для студентського лідера головними рисами, які можуть допомогти йому у його 

діяльності є вміння брати на себе відповідальність, а також бажання допомогти 

іншим студентам у вирішенні їх проблем. Важливим також  є для лідера не 

зупинятися на місці і проявляти бажання до постійного самовдосконалення та 

самоосвіти. Тільки в такому випадку студентський лідер сможе по 

справжньому виконувати свої функції та бути дільним елементом 

студентського самоврядування. 

 

Гарань Н.С. 

ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет», 

ХНЕУ ім.Семена Кузнеця 

РОЛЬ ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ У ФОРМУВАННІ 

ЛІДЕРСЬКИХ ЯКОСТЕЙ У СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ  

 

Одним із пріоритетних завдань вітчизняної освіти визначається 

патріотичне виховання дітей та молоді. Виховання почуттів громадянськості та 
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патріотизму, проводиться у тісному поєднанні з формуванням лідерських 

якостей у студентів, що особливо чітко проявляється в умовах професійної 

освіти, при підготовці молоді до самостійного зрілого життя, захисті інтересів 

держави, активної участі у соціально-політичному й економічному житті 

суспільства, свідомої готовності служінню Вітчизні. 

У сучасних умовах ринку праці конкурентоспроможність випускника 

закладу вищої освіти безпосередньо залежить від наявності у нього 

організаційно-управлінських навичок, ініціативності, активності, 

комунікабельності, креативного мислення, вміння приймати самостійні 

рішення, брати відповідальність за своє професійне становлення, відповідати за 

особисті результати роботи та результати командної взаємодії. Означений 

комплекс соціально-психологічних особливостей випускника закладу вищої 

освіти відноситься саме до лідерських якостей фахівця. Спираючись на умови 

сьогодення та потреби сучасного суспільства необхідна чітка, виважена 

система формування лідерських якостей у студентської молоді.  

Проаналізувавши практичний досвід патріотичного виховання у закладі 

вищої освіти, нами було виділено низку протиріч: між існуючими потребами 

суспільства та держави у формуванні громадянина-патріота на основі 

національних історичних надбань і культурних традицій та переважної 

орієнтації молоді на матеріальні цінності; між потребою навчатися 

перспективній майбутній професії, соціального самоствердження та реальними 

умовами для включення молоді в активну патріотичну діяльність. Головна мета 

формування лідерських якостей у студентів тісно пов'язана з перспективами 

їхньої соціалізації в суспільстві, з формуванням чіткої громадянської позиції, 

почуттів патріотизму. Під метою формування лідерських якостей ми розуміємо 

заздалегідь спрогнозовані результати, конкретні якості особистості, що будуть 

сформовані в процесі навчально-виховної роботи. Гуманітарний аспект роботи 

з формування лідерських якостей обумовлює пошук, розробку, а також 

упровадження необхідних виховних програм, які б реалізовували визначені 

цілі, сприяли досягненню поставленої мети, вирішували окреслені завдання.  
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Вважаємо за необхідне також підкреслити, що при підборі педагогічних 

кадрів, які залучаються до роботи з формування лідерських якостей у студентів, 

необхідно враховувати такі важливі моменти, як підготовленість педагогів до 

виховання лідерів, розуміння ними актуальності, важливості та значущості 

розв'язуваної проблеми для держави і суспільства, їх особисте бажання 

займатися таким видом діяльності, а також наявність у самих педагогів 

розвинених лідерських якостей, активної життєвої позиції, високого рівня 

національної свідомості, глибоких патріотичних почуттів, відповідальності за 

доручену справу. 

Підсумовуючи, зауважимо, що державі необхідні фахівці, зі 

сформованими лідерськими якостями, здатні працювати в умовах жорсткої 

ринкової конкуренції, які вміють знаходити нові підходи до вирішення 

нагальних проблем, відстоювати та захищати інтереси держави. Тому 

підготовка лідерських якостей у студентської молоді стає загальнодержавним, 

стратегічним завданням. Із його вирішенням пов'язані надії на прогресивні 

перетворення в суспільстві, на створення основи для сталого соціально-

економічного та духовного розвитку, забезпечення миру та національної 

безпеки у її найширшому сьогочасному розумінні. 

Перспективи подальших досліджень вбачаємо у висвітленні досвіду 

роботи кураторів академічних груп з формування лідерських якостей у 

студентів закладів вищої освіти. 

 

Голякова Є.О. 

НТУ «ХПІ» 

ВИЯВЛЕННЯ МОТИВІВ ТА ФАКТОРІВ БУЛЛІГОВОЇ 

ПОВЕДІНКИ В ПІДЛІТКОВОМУ ВІЦІ 

 

Глобальною проблемою у психології на сьогодні є психічне здоров’я 

підлітків. Довгий час цю проблему ігнорували. Але у сучасному світі ця 

проблема є досить актуальною.Для її вирішення потрібно докорінно змінити 
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